

最高法工作报告不再提“老赖”

《羊城晚报》消息 十二届全国人大五次会议15日闭幕,会议表决通过了关于最高人民法院工作报告等决议。您也许发现,最高人民法院工作报告的最终版本中“老赖”二字已不见了踪影,取而代之的是“失信被执行人”的表述。“老赖”二字被从最高人民法院工作报告中“下架”,是广东代表团的全国人大

代表赖坤洪的一条建议直接促成的。

12日,最高人民法院院长周强作最高人民法院工作报告,报告中提到“老赖”二字。

前些年,全国人大代表、广东省工商联副主席、进田企业有限公司董事长赖坤洪就注意到最高人民法院工作报告中有“老赖”的字眼,今年,他决定“说

出来”。

13日下午,广东团第六组审议“两高”报告,赖坤洪发言说,最高人民法院工作报告中有“老赖”二字,而自己姓赖,全国约300万赖氏宗亲在听到“老赖”的叫法时普遍有看法。

赖坤洪说,法律意义上的“老赖”,一般是指在民商事领域中的一类债务

人,他们拥有偿还到期债务的能力,但基于某种原因拒不偿还。

赖坤洪建议将最高人民法院工作报告中的“老赖”改为“失信人”。在场不少代表表示认同。

没想到,次日即14日11时许,最高人民法院办公厅有关负责人向赖坤洪派送了一纸“红头文件”。

这张发文机关和落款

均为“最高人民法院办公厅”的函件中写道,赖坤洪代表对最高人民法院工作报告提出的文字修改意见,“非常中肯,富有创见,对完善报告内容,促进人民法院工作发展具有十分重要的意义。”函件称,对赖坤洪的意见,周强院长高度重视,指导报告起草组进行了认真研究和吸纳。根据其建议,最高人民

法院已将报告第15页倒数第1行的“老赖”改为“失信被执行人”。

15日,赖坤洪难掩兴奋地告诉记者,他为最高人民法院对代表意见、建议的重视和工作效率“点赞”。“我将函件拍照转发到各个赖氏宗亲的微信群里,大家都在‘点赞’,说终于得到了‘正名’。”

(董柳)

晨之皖南

3月16日,摄影爱好者在安徽省黟县宏村风景区一处油菜花田拍照。

早春时节,安徽省黟县宏村风景区春意盎然,徽派建筑和乡间田野的油菜花在晨光中交相辉映,美不胜收,吸引了众多游客前来观赏游玩。

摄影/新华社记者 张端



让快递三轮车合规上路

新华社消息 国家邮政局局长马军胜15日在“两会部长通道”上表示,电动三轮车成为制约快递发展的关键问题,要抓紧推进国家标准编制,推动地方出台相关管理规定,让快递三轮车合规上路。

他说,我国快递员每人每天投递包裹在80个至100个,重量在150公斤左右,电动三轮车是比较合适的交通运输工具。因此,需要在城市管理和快递三轮车使用之间找到“最大公约数”。

马军胜表示,近年

来,我国快递发展迅速,但也存在一些问题。用户对快递的申诉主要集中在快递投递问题、延误问题、丢失问题、损毁问题等四个方面。针对这些问题,下一步要加强日常监管,对这四类问题集中整治,要引导和强化行

业自律。同时,还要发挥好政府申诉系统的作用。

“邮政业消费者申诉电话是12305。如果消费者对快递邮政不满意,且向企业投诉得不到满意答复,都可以到这里进行申诉。”马军胜介绍。

去年全国查处质量违法案件3.6万起 涉案22亿多

《法制晚报》消息 15日,国家质检总局召开新闻发布会发布2016年执法打假情况及进口消费品检验监管情况。2016年,全国质检系统共立案查处各类质量违法案件3.6万起,涉案货值金额达22.51亿元,查办大案要案1980起。

质检总局新闻发言人、办公厅副主任韩云平介绍,2016年,质检总局围绕维护消费品安全,以儿童用品、家用电器、电子产品、食品相关产品为重点,开展消费品“质检利剑”行

动,共查办质量违法案件3997起,查获货值6221.5万元。

韩云平表示,《缺陷消费品召回管理办法》实施一年来,共召回消费品618.4万件,同比增长8.23倍。召回的产品类别从儿童玩具、电子电器扩展到儿童用品、家具、文教体育用品等11类消费品。

进口消费品检验监管方面,2016年共退运或销毁涉及安全卫生环保项目不合格的商品5288批。

另外,自2016年1月1日

起,我国开始对包括进口消费品在内的一般消费品实施缺陷召回。全年全国出入境检验检疫机构共对40起存在缺陷的进口消费品实施了召回。召回的缺陷产品包括苹果、东芝、索尼、富士通、阿玛尼、小林日化、高乐氏、宜家全球知名品牌产品,原产地主要包括美国、意大利、日本、韩国、马来西亚、德国、瑞典等国家。

2016年,全国出入境检验检疫机构在入境货物到达口岸接受监管环节检出

质量安全项目不合格食品3042批、化妆品229批。

不合格产品来自82个国家或地区,涉及22类产品,主要是饮料类、糕点饼干类和粮谷及制品类等;主要项目是食品添加剂、微生物污染和品质不合格。

不合格化妆品来自22个国家或地区,涉及7类产品,主要是肤用、美容和口腔类化妆品,主要项目是证书不合格、标签不合格和品质不合格。对以上不合格食品化妆品,在口岸均已退运或销毁,未予准入。(周超)

今年我国降雨“南多北少”

新华社消息 中国气象局局长刘雅鸣15日回答记者提问时表示,初步预测,今年我国降雨总体“南多北少”,局部的暴雨洪水和干旱重于往年。

刘雅鸣说,受全球气候变暖影响,我国气候总趋势是气象灾害更多了,突发性天气变化更大了。初步预测,今年气候状况总体偏差,降雨总体上是“南多北少”,局部的暴雨洪水和干旱重于往年,气温影响比较大,台风强度更强。气候影响因子复杂,超前预测难度大,预测存在较大不确定性,气象水文部门将继续加强滚动监测预测和会商研判。

北京排查进口食品 暂未发现核辐射区食品

新华社消息 北京市食药监局16日开展全市流通环节食品安全监督检查,重点查看在售进口食品有无合法进口手续。截至16日9时,北京全市范围内华润、沃尔玛、乐天等18家连锁超市以及全市农产品市场、京东等电商平台均已开展进口食品自查工作,暂未发现国家明令禁止的来自日本核辐射地区的进口食品。711总部已通知全市所有门店自行下架日本进口食品。

违规作业致17人死 辽宁一企业12名责任人被判刑

新华社消息 辽宁省葫芦岛市一矿业公司在作业过程中,违反安全生产相关规定,进行电焊作业造成失火,失火产生的有毒气体进入副井,导致正在副井作业的17名工人死亡。葫芦岛市中级人民法院近日终审认定,以曹志兴为首的12名企业负责人及工作人员构成重大劳动安全事故罪,分别判处有期徒刑5年6个月至有期徒刑3年缓刑3年不等的刑罚。

法院经审理查明,2015年12月,葫芦岛市连山铝业集团兴利矿业有限公司在安全生产条件不符合国家规定及安全管理混乱的情况下进行施工,相关负责人违反安全生产规定,安排无电焊资质的工人曹某某等进行井下电焊作业。同年12月17日,曹某某等在公司风井内进行电焊作业,不慎造成失火。公司经理、风井矿长、副井矿长、安全员等未能及时发现和处理,未及时向安监部门报告,也未在第一时间撤出井下所有作业人员,盲目组织施救,致使失火产生的一氧化碳等有毒气体进入副井,最终导致正在副井井下作业的17名工人中毒死亡。

悲剧发生后,连山铝业集团兴利矿业有限公司的股东曹志兴及公司经理张某某、电焊工人曹某某等12名负有责任人员陆续被采取强制措施,后被依法提起公诉。(范春生)